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         افزار و الگوريتم ـ هوش مصنوعي)مهندسي كامپيوتر (نرم    
  

 1مين بيزي خت ـ(BE) چيست؟  

 :پاسخ    
)Pشود پارامترها متغيرهاي تصادفي بوده و داراي يك توزيع پيشين معلوممي فرضـ  ) .هستند  
)Pزيع پيشين، توDهاي آموزشي مين بيزي با استفاده از نمونهخـ ت ) را به توزيع پسينP( / D) كند.تبديل مي  
  زند.ن مييمخ، يك توزيع براي پارامتر تMLاي مانندمين نقطهخجاي يك تهمين بيزي بخـ ت

     :ـ چگالي مشروط بر دسته

                   i i i i i iP(x ) P(x D ) P(x )P( D )d       

     

 2شود؟عد چگونه انتخاب ميبهترين زيرفضاي كم ب ـ  
 :روشـ  پاسخ PCA بدين ترتيب كه خطاي ،كندتا حد امكان اطلاعات را حفظ ميˆx x كند.را كمينه مي 

رين مقدار ويژه تظر با بزرگنايعني بردارهاي ويژه مت( xواريانسترين بردارهاي ويژه ماتريس كوتواند با بهـ بهترين زيرفضاي كم بعد مي
  هيم داشت.  از بين رفتن اطلاعات را خواPCA  دست آيد. دربه )شودي اساسي ناميده ميمؤلفهكه 

  است. PCAدست آمده با استفاده از هاي بهويژگي ،(MEF)هاترين ويژگيـ پر معني
  است. LDA دست آمده با استفاده ازهاي بهويژگي،  (MDF)ها ترين ويژگيبخشـ تمايز

 

 3تري دارند؟چه علومي از هوش مصنوعي نقش مهم ،ـ در پردازش گفتار  
 :زارهاي خاصافهاي سنتز مانند سختسازي سيستمافزارهاي مختلف براي پيادهاستفاده از سخت :افزار كامپيوترسخت پاسخ 

  و غيره. DSPهاي پردازنده
ي و ارگونومي و شناسمخفي ماركوف روانهاي ، مدلSVMهايهاي فازي، ماشينهاي تكاملي، روشهاي يادگيري ماشين، الگوريتمتكنيك

  .رتباط بين انسان و ماشينا

     

 4 ـ تفاوتfeature extraction  باfeature selection چيست؟  
 :در   پاسخfeature extraction  جنسfeatureتغييرات  است ورودي مسئله يكي نيست و ممكن يهاماً با دادهاشده الزهاي استخراج

هاي اوليه featureشده همانند جنس هاي استخراجfeatureجنس  feature selectionكانوولوشن و در  هايهكباشد مانند شب داشته زيادي
  داريم. PCA ،Feature selectionخر، آ در مرحله مثلاً .است

  
 5 ـ تبديلDCT  در پردازش تصوير چيست و ضريبDC د؟ آيا با ضريب چه تفاوتي با ساير ضرايب دار چيست وDC  به تنهايي

  توان تصوير را نشان داد؟) ميbit 1(يعني

 :تبديل   پاسخDCT و در واقع  كندهاي ديگر محاسبه ميكل پيكسلر تصوير براساس يك تبديل فوريه است كه مقدار هر پيكسل را د
دهد كه در گوشه سمت چپ بالاي يك تصوير يك ماتريس از ضرايب را داريم كه هركدام از اين ضرايب ميزان تغييرات تصوير را نشان مي

ميانگين تصوير را  DCاقع ضريب در و ؛جنس اين ضريب برخلاف مابقي ضرايب از جنس خود تصوير است .شودذخيره مي DCضريب 
به تنهايي تصوير را با رزوليشن پايين  DC  توان با ضريبمي .باشدتر ميي ضرايب تبديل بزرگضريب از همهاين دهد و مقدار نشان مي

  باشد نمايش داد.درك كه تصوير قابل 
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افزار و الگوريتم، (نرم كاميپوتر مهندسي سؤالات و پاسخنامه

  فناوري اطلاعات ـ  مهندسي  )وش مصنوعيه

 6ها ز آنشود كه يكي اهاي مختلفي استفاده ميسازي از كدينگهاي فشردهدر روش ـunary coding  ياHuffmen , Golomb 
  توزيعي خوب است؟ روي هر Golomb-Riceآيا  است؟تر ها بهينهيك از اين روشكدام .باشدمي

 :باشد و روش ها ميترين كدينگروش هافمن هميشه يكي از بهينه  پاسخGolomb-Rice ها يك توزيع هندسي داده كه توزيعزماني
  ولي در غير اين صورت عملكرد مناسبي نخواهد داشت. ؛استها روش بهترين باشد جزء

  
 7هاي تغيير اندازه تصوير يكي از روش ـseam carving اين روش چيست؟ ؛باشدمي  

 :سايز تصوير و يا حتي حذف يك  غييربراي ت  پاسخobject شود كه يك تابع انرژي روي تصوير تعريف خاص در تصوير استفاده مي
 seamكند كه اين پيدا مي seamها يك ك سطرها يا ستونتگيرد و روي تكمي entropy-filtگراديان و يا  ند و در هر مرحله از تصويركمي

در واقع از هر سطح يا هر ستون (بسته به كاهش سايز افقي يا عمودي) در هر  .كندهاي آن را حذف ميباشد و پيكسلترين ميكم انرژي
شود و عمل حذف انجام ها محاسبه ميتك سطرها يا ستونحذف مجدداً تابع انرژي بر روي تك از شود و پسل حذف ميمرحله يك پيكس

 را صفر در objectكافي است كه انرژي آن  ؛خاص را از تصوير حذف كرد objectتوان يك نيز مي seam carvingشود. با استفاده از مي
  دهد. كاري شده را ميرد كه بدون داشتن تصوير اصلي امكان تشخيص تصوير دستهايي وجود دانظر بگيريم و حتي روش

  
 8هاي عصبي شبكه ـsom ؟ندچيست  

 :د نباشده ميهاي خودسازمانها جزء شبكهاين شبكه  پاسخ(Self – organizing map)   
 ،شودرون فعال ميكه يك نپاسخ بدهند و درواقع زماني ها به ورودي شبكهرونها فرض بر اين است كه مشبكي از ندر واقع در اين شبكه

ـ 3 بعدي دوـ 2 بعدييكـ 1است: پذير امكان مختلفيهاي شود و به تبع آن توپولوژي شبكه به روشنرون نيز فعال مي هايي از آنهمسايگي
  باشد.مي un superviseها از نوع بعدي و غيره و اين شبكهسه

ها رساني وزنروزـ به3 (cooperation)ـ همكاري 2 (competition)ـ رقابت 1 :پذيردگام صورت ميها سهوزنپس از انتخاب اوليه 
(synaptic adaptation).   

هايي كه به آن هر واحد خروجي خود را با توجه به وزنـ  لايه خروجي. 2لايه ورودي،  ـ1: داردندو لايه بيشتر وجود  هادر اين شبكه
  ترين توابع همسايگي آن نيز تابع گلوسي است.يكي از مهم و دهدن ميمتصل است نشا

d
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 9روش   ـtournoment selection چه تأثيري در شايستگي و تنوع دارد؟ نمنتروي تور در تچيست و اندازه  

 :يك   پاسخtoursize شود و آن شوند و از اين تعداد يكي برنده ميانتخاب مي صورت تصادفييعني يك تعداد به ،كنيممشخص مي
توانيم به برنده ين ميچن. همشوندوالدها مشخص مي ورنمنتگزاري تبرشود و به اين ترتيب با استفاده از عنوان والد انتخاب ميبرنده به

تر ر احتمال را كمشود و اگانتخاب ميوالد عنوان د (برنده) بهنظر بگيريم قطعاً بهترين فر يم مثلاً اگر احتمال را برابر با يك درهداحتمال هم ب
  دهيم.عنوان والد مياز يك بدهيم در واقع به افراد بعدي نيز شانس انتخاب به

شد تر بار بزرگي توخواهيم داشت و هرچقدر اندازهتر در جمعيت والد كمتر باشد شايستگي كمتر و تنوع بيش ورتي هر چقدر اندازه
  تري در جمعيت والد خواهيم داشت. ي بيشتر و تنوع كمشايستگ
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10ها چيست؟در پايگاه داده ليمحمختاري منظور از خود ـ  

 :كه تمام عمليات يك سايت توسط خودش  ستشده خودمختار باشند. خودمختاري بدين معناها بايد در سيستم توزيعسايت  پاسخ
در اين صورت  ؛شدبا yعنوان مثال آميز عمليات خويش وابسته به سايت ديگري بهام موفقيتبراي انج xكنترل شود، نه اينكه سايتي مانند 

  حتي با اينكه هيچ مشكلي ندارد، نتواند اجرا شود. ،x از كار بيفتد ممكن است سايت yچنانچه سايت 

  
11؟كدامندد نگيركاوي (بيگ ديتا) مورد استفاده قرار ميهايي كه در دادهافزارترين نرمبيش ـ  

 :هاي كلاود سرويس  پاسخAmazon  ياMicrosoft Azure  
   driven developmentيا  Test micro Serviceهايي مثل ولوژيافزارها يا متدنرم

 Mangoيا  Cassandraيا  Dynamo DB Amazonمثل  NOSQLهاي و ديتا بيس Spark ،Map Reduceديتا مثل هاي بيگهمچنين سرويس

DB گرا و ءنويسي شين برنامهچنيهمDesign Patterns ديتا است.هاي بيگاز نيازمندي  

     

 12؟كدامندد نگيرتر مورد استفاده قرار ميشي رباتيك كه در طراحي بيسازي حوزهافزارهاي شبيهنرم ـ  

 :ربات و ساخت تست  ،افزار طراحينرم پاسخROS  وGAZEBO چنين ند. همباشينوكس و ويندوز ميافزار پركاربرد بر روي لدو نرم
  شود.استفاده مي Robovizو  Rc sss3d Serverو  Sim Sparkي همچون هايافزاري روبوكاپ از نرمدر حوزه

ROS  وGAZEBO  داراي محيطmodel editor باشند و ميsim spark ها براساس ميزان نيرو، شتاب و كليه دادن به ربات جهت فرمان
  باشد.ؤثر ميهاي مآرگومان

     

 13سيستم رمزنگاري  ـRSA چيست؟  

 :در سيستم رمزنگاري كليد عمومي   پاسخRSA كند:يك طرف، كليدهاي عمومي و خصوصي خود را با رويه زير ايجاد مي  
pكنيم كهرا انتخاب مي qو pطور تصادفي دو عدد اول بزرگ) به1 q .است  
2 (n را با استفاده از معادلهn pq كنيم.محاسبه مي  
p)با توجه به تابع في اويلر كه برابر با) 3 )(q ) 1   ت.اول اس (n)كنيم كه نسبت بهرا انتخاب مي eعدد صحيح كوچك و فرد باشد، مي 1
4 (d عنوان وارون ضربي را بهe به پيمانه(n) كنيم.محاسبه مي  
p) جفت5 (e,n) عنوان كليد عمومي را بهRSA دهيم.خود انتشار مي  
s) جفت6 (d ,n) عنوان كليد خصوصي را بهRSA داريم.مي خود مخفي نگه  

     

 14 ي ها در ليست ريشهتعداد گرهـBinomial Heap چقدر است؟   

 :كه  ندستشود و اين درختان به اين صورت هاي ساخته ميبه اينكه از روي درختان دوجمله ي با توجهاهاي دوجملهدر هيپ  پاسخ
kBاز روي درخت kBدرخت 1شود كهساخته ميkB 1 شود تا درختعنوان فرزند چپ به خودش اضافه ميبهkB د و حداكثر را بساز
  .باشدمي nlogي درختدرجه

: ها در ليست ريشه برابر است باتعداد گره  log n 1 
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افزار و الگوريتم، (نرم كاميپوتر مهندسي سؤالات و پاسخنامه

  فناوري اطلاعات ـ  مهندسي  )وش مصنوعيه

 15الگوريتمي كه  .ي نقاط باشدي نقاط يك مجموعهضلعي محدب كه شامل همهترين چنددست آوردن كوچكيافتن پوشش محدب يعني به ـ
  بتواند اين پوشش محدب را به ما نشان دهد را معرفي كنيد؟

 :روش  پاسخ:Graham يدر اين روش نقطهP تصاتترين مخرا با كمy كنيم و داخل پشته قرار ترين نقطه انتخاب ميدر چپ
قطبي يكساني نسبت  يا چند نقطه زاويه دو در كنيم و اگرمرتب مي Pطور پادساعتگر برحسب زاويه نسبت بهدهيم و نقاط ديگر را بهمي
كنيم، اين روند را به پشته اضافه مي P1كنيم. نقطهبه جز دورترين نقطه با اين خاصيت را از پشته حذف مينقاط داشته باشيم، همه  Pبه

  كند تا به جواب برسيم.ادامه پيدا مي
شود كه در اجرا مي o (nh)د. اين الگوريتم در زمان كنب استفاده ميش محدوشپبندي براي يافتن اين روش از تكنيك بسته Jarvis :روش 

O(logبرابر با hاست كه وقتي  CH (Q)تعداد رئوس  hآن  n)  است، روشJarvis روش  تر ازسريع ياز نظر مجانبGraham در  .است
 Pترين زاويه قطبي را نسبت بهايست كه كمنقطه P1كنيم. نقطهقطه انتخاب ميترين ندر چپ yترين مختصات را با كم Pاين روش نقطه

سيديم زنجيره راست را ساختيم. براي ر kPرأس مثلاًدارد و غيره. وقتي به بالاترين  P1قطبي را نسبت به ترين زاويهكوچك P2طور مشابهبه .دارد
kPكنيم وشروع مي kPساخت زنجيره چپ از 1 اي با كمترين زاويه نسبت بهنقطهkPدهيم تا به، اين روند را ادامه ميP  برسيم. براي فهم بيشتر به شكل

  زير مراجعه كنيد.

  
  

 16 درختان ـVan Emde Boas چه نوع درختاني هستند؟  

 :ياين درختان داراي يك مجموعه جهاني با اندازه  پاسخv  و يكCluster به اندازهu چنين داراي يك ند و همباشميmmarySu ند هست
اني كه مثلاً اگر مجموعه جه واقع ساختار آن به اين صورت است. دركندذخيره مي maxو  minرا در  Clusterعناصر داخل يك  maxو  minكه 

uيباشد اندازه 15تا  2ما از  16 و عنصرmin  maxو عنصر 2 15، .است  

Clusterاندازه  1 است.4 2 3
  

  

  
  
  

د و نكناشاره مي 4ي هايي با اندازهVEBبه 3تا  1هاي كند و به همين ترتيب درايهاشاره مي 4ي با اندازه VEB1درايه صفر به عناصر
log)زمانتوان در ميو عناصر ماقبل و مابعد يك عنصر را  Deleteو  insertهاي عمليات log u) د.دا انجام 

 

 
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        ) IT (فناوري اطلاعات    
 

 17ـ فناوري بلاك چين چيست؟  
 :گيري در انتخابات و ... در تعداد اين تكنولوژي مربوط به ذخيره و پردازش اطلاعات حساس مانند حساب بانكي، نتايج رأي  پاسخ

توان كند و ميهايي از اطلاعات را در تعداد زيادي از كامپيوترها نگهداري ميجاي استفاده از يك كامپيوتر، در واقع بلوكزيادي كامپيوتر به
اي از آن تكنولوژي ارزهاي ديجيتال مانند شود. نمونهتم قابليت تمركززدايي را دارد و باعث افزايش امنيت اطلاعات ميگفت كه اين سيس

  باشد. كوين و ... ميبيت

     

  18اي را در سيستم دارد؟افزار مديريت پروژه چه وظيفهـ نرم  
 :كار هاي هر سازمان يا ارگاني به، اختصاص منابع و مديريت تغييرات در پروژهبنديريزي، زمانمنظور برنامهافزارها بهاين نرم  پاسخ

ها را در پروژه ها، مديريت بودجه، مستندسازي و همچنين ارتباط كاربران و نحوه مشاركت آنشود كه مديران امكان كنترل هزينهگرفته مي
  كنند. مشخص مي

     

  19 توان استفاده كرد؟افزاري ميمدل معماري نرمـ در تكنولوژي اينترنت اشياء از چه  
 :پاسخ    
صورت مستقيم از طريق هاي متفاوتي استفاده كرد؛ مانند معماري سنتي بر پايه تلفن هوشمند. در اين معماري اشياء بهتوان از معماريـ مي

اينترنت نخواهد داشت و از طريق گوشي و اينترنت بنابراين شيء ارتباط مستقيم با  ؛به تلفن هوشمند متصل خواهند شد wifiبلوتوث يا 
ء با هاي هوشمند است و عيب آن هم اين است كه ارتباط شيقابليت كنترل خواهد داشت. مزيت اين معماري در دسترس بودن تلفن گوشي

  پذير است.اينترنت فقط از طريق گوشي هوشمند امكان
به  weaveكند كه شيء از طريق بلوتوث يا امواج استفاده مي Hubباشد. در واقع از يك ـ معماري ديگر، معماري بر پايه كنترل مركزي مي

توان براي كنترل هاي همراه، كامپيوترها و ... مينيز به يك فضاي ابري متصل است و از طريق گوشي Hubشود و متصل مي Hubيك 
  شيء به اين فضاي ابري دسترسي داشت. 

  داشته باشيم. Hubمبتني بر سيستم ابري بدون استفاده از توانيم معماري ديگري ـ مي

     

 20 افزار نرم ـCrm توان از اينترنت اشياء در آن استفاده كرد؟چيست و آيا مي  
 :هاي جديد باشد كه در نسخهافزار محلي براي مديريت عمليات روزانه واحدهاي فروش، خدمات پس از فروش و ... مياين نرم  پاسخ
هاي شود. در واقع دستگاهها استفاده ميآوري اطلاعات مشتريان و ثبت و تحليل آنافزارها از فناوري اينترنت اشياء براي جمعنرم اين

ها و توانند چگونگي رفتار آنشوند و ميشويي، خودروها و ... به اينترنت متصل ميهاي لباسها، ماشينها، تلويزيونروزمره مانند يخچال
  افزارها قرار دهند. ا در اختيار اين نرمغيره ر

     

 21هايي بايد داشته باشد؟يك مهندس اينترنت اشياء چه مهارت  ـ  
 :پاسخ   

  كند. افزار آردينيو استفاده مينويسي ميكروكنترلرها؛ براي داشتن هوشي حداقلي كه بتواند محاسبات ساده را انجام دهد و معمولاً از سختـ برنامه
  هاي اينترنت موبايل، بلوتوث و ... ، شبكهwpaيا  wepسيم مانند هاي بينايي با شبكه، همچنين با شبكهـ آش

هاي هايي درباره نحوه عملكرد مسائل انجام داد؛ همچنين تحليل دادهبينيتوان پيشـ يادگيري ماشين؛ در واقع با استفاده از اين مهارت مي
  و .... GPSكلام، كار با 



  
  

 دكتري يكرتبه مدرسان شريف   26
افزار و الگوريتم، (نرم كاميپوتر مهندسي سؤالات و پاسخنامه

  فناوري اطلاعات ـ  مهندسي  )وش مصنوعيه

 22 اي را نام ببريد.هاي چندرسانهانواع سيستمـ  

 :توان تقريباً به سه دسته تقسيم نمود:ها را مياين سيستم   پاسخ  
  هايي كه كاربر و سيستم بر روي يكديگر اثر متقابل دارند؛ مانند واقعيت مجازي.هاي فعل و انفعالي: سيستمسيستم ـ

  ها.بر و سيستم با يكديگر تعاملي ندارند؛ مانند انيميشنهايي كه كارهاي غيرانفعالي: سيستمـ سيستم
  شود. اي جهت تبادل اطلاعات كه بيشتر در تجارت الكترونيك استفاده ميهاي چندرسانههاي تطبيقي: سيستمـ سيستم

     

 23افزار داده كاوي را معرفي كنيد.ـ چند نرم  

 :پاسخ     
  آوري كرده است. صورت يكپارچه عمليات مختلف حوزه علوم داده را جمعه: اين افزار بRapid minerافزار ـ نرم

 wekaافزار نرم ـ

  باشد.افزار با محيط كاربري بسيار ساده مي: يك نرمOrangeافزار نرم ـ
  هاي عصبي: مخصوص طراحي شبكهNeural Designerافزار نرم ـ

     

 24 ـ براي كنترل ازدحام درTCP ن انجام دادتواچه كاري مي  

 :دانيم طور كه ميهمان  پاسخTCP هاي داده مسيريابي انجام بر روي بستههايي كه ...) يك پروتكل نسبتاً سريع است و در شبكه
گيرد، براساس ميزان شود كه از شروع آهسته كه مكانيزم براي تعيين كنترل نرخ ارسال داده مورد استفاده قرار ميدهند استفاده ميمي
  تواند نرخ ارسالش را تعيين كند. تنده نيز ميسآيند، فرهايي كه از طرف گيرنده ميديقتص

شود يك يا چندين دهيم. در واقع شبكه مجبور ميشوند سايز پنجره تصادم را افزايش ميها دريافت ميكه دادهـ پيشگيري از تصادم؛ زماني
  نمايد.  DroPدليل ازدحام شبكه بسته را به
  دوباره سريع ـ ارسال

  ـ بهبود سريع

     

 25 چيست؟ هاسهنمودار  ـ  

 :را حذف هاي تعدي يا تراگذاري يالها و باشد كه طوقهيك نمودار رياضي براي نمايش يك مجموعه مرتب جزئي متناهي مي   پاسخ
  اگر بخواهيم هاسه بكشيم.  12هاي اليهكنيم؛ مثلاً براي مجموعه مقسوممي
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